B 1948 r. Knoa LLUeHHOH B cBouXx paboTax no TEOpuM CBA3W BbINUCbIBAET
doopMyribl 4NA BbIYUCIEHUS KONUYecTBa UHGopmMauusi N SHTPONUN.

TepMunH sHmMponus ncnonb3dyetca LLeHHoOHOM Mo coBeTy nartpuapxa
KOMIMbIOTEPHON 3pbl POH HermaHa, OTMETUBLLENO, YTO Nony4vyeHHble LLieHHoOHOM
ana Teopun cBa3n opMysibl A4 ee pacyeta cosrnanu ¢ COOTBETCTBYOLLMMMU
dopmynamn CTaTUCTUHECKON (PU3NKK, a TaKkKe TO, YTO "TOYHO HUKTO He 3HaeT"
YTO XXe Takoe 3HMPOIus.



DHTPONHUS

JHTpoONUA Kak mepa
HEONPEAELNEHEPCIM (ryuaiino, 03HAYAET OTCYTCTBHE IIOJHOW YBEPEHHOCTH B €TO
HACTYIUIEHHH, YTO, B CBOK) OYEPENb, CO3MAET HEONPEOEeHHOCMb B UCXONAX OIBITOB,

CBSI3aHHBIX C JJaHHBIM COOBITHEM. be3yclioBHO, crenenb HeonpeoeneHHOCmU pa3andta
JUTSL Pa3HBIX CUTYyaIWi.

JIisi TpakTUKKM BaXXKHO MMETh BO3MOXHOCTH TPOU3BECTH HYUCACHHYI) OUEHKY
HeonpeoesleHHOCmU PA3HbIX onbimog. I1onpoOyeM BBECTH TaKyl0 KOJIUYECTBEHHYIO MEpY
HEONPEACICHHOCTH

PaccMoTpu OmMBIT ¢ 7 PABHOBEPOATHBIX MCXOM0B. OYEBUIHO, YTO HEONPEAECICHHOCTD
KaXXJIOTO M3 HUX 3aBUCUT OT 1, T.€. Mepa HEOnpeoeleHHoCmu A6a1emcs QyHKyuen yucia
ucxo00s f(n).

MOokHO yKa3aThb HEKOTOPBIE CBOMCTBA ATOM (PYHKIIUU:

1. f(1) = 0, noCcKoONBKY IpH 1 = 1 UCXOM OMBITA HE SBJISIETCS CIYyYalHBIM U, CJIEA0BATEIbHO,
HEOTPEAECIEHHOCTh OTCYTCTBYET;

2. f(n) BO3pacTaeT ¢ pOCTOM 7, ITOCKOJbKY YeM OOJIbIIE€ YMCIO BO3MOXXHBIX UCXOJ0B, TEM
OoJiee 3aTPyAHUTEIILHBIM CTAHOBUTCSA MPEICKAa3aHUE PE3yJIbTara OMbITA.



Jl1s1 onpeaenaeHus sBHOTO BUia (DYHKUMH f(n) pacCCMOTPUM JIBa HE3ABUCUMBIX OTIBITA O U
B ¢ KonMYecTBaMU PaBHOBEPOSITHBIX HCXO/IOB, COOTBETCTBEHHO 1 U ng.

HYCTB HMEET MECTO CJIOKHBIN OIIBIT, KOTOpBIﬁ COCTOUT B OMHOBPECMCHHOM BBIIIOJTHCHHUHA
OIIBITOB O H B, qUCJIO0 BO3MOXHBIX €I'0 HCXOIOB PAaBHO na * nB, npudacM, BCC OHHU

PaBHOBCPOSATHBI.

OueBUIHO, HEONPEAECIECHHOCTh MCX0Ja TAKOTO CJIOKHOrO ombiTa o * P Oymer OoJiblie
HEOIPEICICHHOCTH OIbITA 0, TOCKOJIBKY K HEM J00aBISETCS HEONPEICICHHOCTD [3;

Mepa HEOIPEICICHHOCTH CJI0XKHOTO OMbITa paBHa f(n - nﬂ) C npyrout CTOpOHBI, MEPHI
HEOTIPEICIICHHOCTH OT/CIBHBIX 0L ¥ 5 COCTaBIISIFOT, COOTBETCTBEHHO, f(n ) 1 f(nﬁ).

B nepBom ciydae (CIOXKHBIA  ONBIT) OposABIsieTcs  oOmas  (CymMmapHas)
HEOIPEICICHHOCTh COBMECTHBIX COOBITHH, BO BTOPOM - HEONPEACICHHOCTh KAXKIOTO M3
COOBITUH B OTAEIbHOCTU. OHAKO M3 HE3aBUCUMOCTH O U [3 CIIEAYET, YTO B CJIOKHOM OIIBITE
OHM HHMKAaK HE MOTYT IOBJUATH JPYyr Ha Jpyra U, B YaCTHOCTHU, 0. HE MOXET OKa3aTb
BO3JCHCTBUS Ha HEOIPEICICHHOCTD 3, 1 HA00OPOT.



CnepoBarenbHO, MEpa CYMMAapHOW HEOIPEACICHHOCTH JOJDKHA OBITh paBHa CyMME Mep
HEOIPEIECIEHHOCTH KaX0T0 U3 OIBITOB, T.€. MEpa HEOIIPEAEICHHOCTHU aJJUTUBHA:

fin, - m). = fin)) + fn))

3a Mepy HeomnpeaeJIeHHOCTH ONBbITA C /7 PABHOBEPOSITHBIMU HMCXOJAMH MOKHO
NPUHATH YUCJI0 log(n).

To ecmo

f(n) =log (n) €y

CrnemyeT 3aMETHTh, YTO BBIOOp OCHOBaHHUS Jiorapru@ma B JTaHHOM CiIydac 3HAYCHHS He
HUMEET, MOCKOIbKY B CHJIy M3BECTHOHN (hOpMYysbl mpeoOpa3oBaHus jiorapudpma OT OJHOIO
— *
OCHOBaHHUs K Aipyromy (log, n=log, a*log_n)

Eounuya uszmepenusi mneonpeoenenHoCmu nNpu 08YX BO03MONCHBIX DPABHOBEPOSMHbLIX
UCX00ax Onvima HA3bl8Aemcsi Oum.

DTa BeJIMYMHA MTOJIyYHia Ha3BaHue sHmponus. B nanpHelimem Oyaem o6o3nauats e H.



BHOBE paccMOTpHM OIIBIT C # PAaBHOBEPOSATHBIMH HcXoaaMH. [10CKONBKY Ka)KIbIid MCXOJ
CIydyaeH, OH BHOCHUT CBOH BKJaJ B HEONPEACICHHOCTh BCETO OINbITAa, HO TaK KaK BCE M
HCXOJ0B PaBHO3HAYHBI, Pa3yMHO JOMYCTUTh, UTO U UX HEONPEACIEHHOCTH OIMHAKOBBI.

N3 cBoiicTBa aJIUTUBHOCTH HEONPEJCICHHOCTH, a TaKKe TOro, 4ro cornacHo (1) oOmas
HEONIPENEICHHOCTh paBHA [og,h, CIENYET, YTO HEONpPENEICHHOCTh, BHOCHMAs OJHUM
HCXOJIOM COCTaBJIsICT:

1
— %] = —_x] = —
—xlogyn —*logzm p *log, p

Takum 00pa3oM, HEOINPEIEICHHOCTh, BHOCUMAsl KaX/IbIM U3 PAaBHOBEPOSTHBIX HCXOJIOB,
paBHa:

H = —p=xlog,p (2)



Tenepp momnpodyeM 00001UTE (GopMyny (2) Ha CHUTyalMIO, KOTJA HCXOJbl OIBITOB
HepaeHoseposimibl, Hanpumep, p(A,) u p(4,). Torna:

Hy = —p(A,) *log, p(A;) u H, = —p(A4,) *log, p(4;)
H=H;+ H, = —p(4,) *log, p(4,) —p(4,) *log, p(4,)

O606u1aa 3TO Bblpa*KeHMe Ha CUTYaLUto, KOraa onbiT 0L UMEEeT N HePaBHOBEPOATHbIX
nexomos Aq, A,, ..., Ay, TOJIYYUM :

n
H(@) = = ) p(4;) * log; p(4y) 3)
i=1
BBCI[GHH&H TaKUM O6p330M BCIIMUNHA HA3BIBACTCIA 3Hmp0nued onobima Q.

IHmMPOnUA s615emcsi Mepoll HeoONpeoeeHHOCMU ONblma, 6 KOMOPOM NPOSGIAIOMCS
CAVYAUHble COObIMUSL, U PABHA CPEeOHell HeoNpeoeleHHOCMU 8CeX B03MONCHBIX €20 UCX0008.

s mpaktuku ¢opmyia (3) BakHA TEM, YTO IMO3BOJSET CPABHUTH HEOIPEICITCHHOCTH
PA3JIMYHBIX OMBITOB CO CIYYaHBIMUA UCXOJaMHU.



CroiicTBa 3HTPONUU

1) Kak cnenyer u3 (3), H = 0 TOJIBKO B ABYX CITy4asx:
(a) xakas-mu00 u3 p(4,) = 1; omHaKo, MpH 5TOM M3 CBOMCTBA CyMMbI BEPOSTHOCTEH
CIEIYET, UTO BCe ocTalbHbIe p(A4;) = 0 (i), T.e. pealIn3yeTcsl CUTyalus, Korja oauH
U3 HCXOIOB SBISETCI Oocmosephvim (M OOIIMI HTOr OIbITa IepecTaeT ObITh
CIIy4alHbIM);
(b) Bce p(4,) = 0, T.e. HUKaKHe M3 pacCMaTPUBAEMBIX HMCXOIOB OMbITa HEBO3MOXKHEI,
MOCKOJIbKY HETPYAHO TOKa3aTh, 4YTO Il)i_r)r(l) (p-logp) = 0 BO Bcex oOCTalIbHBIX

ciy4asix, oueBuaHO, uto H > 0.
2) Jns aByx He3aBucUMBIX onbiToB 0 ¥ B H(a”f) = H(a) + H(B) (4)

3HTpOl’[I/IH CJI0KHOIo ombiTa, COCTOAIICIO0O H3 HECKOJIBKHMX HE3AaBUCHUMBLIX, pPaBHA
CYMME€ SHTPOIINH OTACJIbHBIX OIIBITOB.

B cnpaeguBoctu (4) MOKHO yOeauThCsl HEmocpeAcTBEHHO: [lycTh OMBIT o UMEET 7
UCXOHOB A, A,, ... A , KOTOpbIE PEANU3YIOTCS C BeposITHOCTSIME p(A4 ), p(4,), ... p(4 ), a
cooObiTue 3 - m ucxonos B, B,, ... B ¢ Bepostaoctamu p(B,), p(B,), ... p(B, ). CioxHbIi
OMBIT O ** B UMEET 1°m UCXOJ0B THUIIA A,Bj (i=1...n,j=1... m). CnenoBareiabHO:

H(a"B) = — ZZp(AiABj) * log., p(AL-ABj) (5)

i=1 j=1



[10CKOJBKY O ¥ 3 - HE3aBUCHUMBI, TO HE3aBUCHMBIMU OKa)XXyTCs COOBITHUSI B JIF000# mape 4, * Bj.
Torma, conmacHO @OpMYIIbl YCIIOBHOU BEPOSITHOCTH,

P(AnB)) = p(A)-p(B) u logz p(AinB) = log, p(A) + log: p(B)

HioAB) ==’ Y P(A)P(B))-{logz P(A)) +10gz P(B))} =

i=1 j=1

>, X AA)PB)) log P(A) - ' 3 PAMB;)-logz PIB)) =

j=1 j=1 j=1

14> EM=

PLA)-log, pA) Y, A(B))~ 3. p(B))-log; AB))Y. A

J=1 /=1 1=

IS

/

I
-

B cnaraembix NOpoOM3BEIEHO HU3MEHEHUE MOPAAKA CYMMHUPOBAHUS B COOTBETCTBUM CO
3HAYCHUAMHU UHJIEKCOB. /lanee, mo yCiIIOBUIO HOPMUPOBKHA "

ZP(AL') =1 ip(Bj) =1
i=1 i=1

=) p(A) <log; p(A) = H@) = ) p(B}) *log, p(B;) = H()
i=1 j=1

H(a AB) = H(a) + H(B)




Tenepb paccMOTpUM CUTYallMIO, KOTAa UMEKOTCS JIBA OIbITa C OJMHAKOBBIM YKCIIOM
HUCXOJIOB 7, HO B OJHOM CJIy4a€ OHM PaBHOBEPOATHHI, a B Jpyrom - HeT. KakoBo
COOTHOIIIEHHE SHTPONHUHU ONBITOB? [IpuMem Oe3 noKazaTeIbCTBa CASAYIOIIEE YTBEPKICHUE:

—2ic1p(Aplog,p(A;) <log,n



Ycia0BHAA DHTPONUSA

HaiigeM SHTpONHIO CI0XKHOTO ombiTa o ” 3 B TOM Cilydae, €CJIM OINbIThl HE SBJISIOTCS
HE3aBUCHUMBIMHU, T.€. €CJIM Ha UCXO]I 3 OKa3bIBACT BIUSIHUE pe3yabTar onbiTa o. Hanmpumep, ecnu
B SIIIIMKE BCETO JIBA PA3HOIBETHHIX I1apa U 0L COCTOUT B U3BJICUCHUH MEPBOTO, a 3 - BTOPOTO U3
HUX, TO @ MOJIHOCTBIO CHUMAET HEOIPECICHHOCTh CI0KHOTO OmbITa o ”* 3, T.€. OKa3pIBaeTcs H
(o™ B) = H(o), a HE cyMMe DHTPOIIUHM, KaK clieayeT u3 (4).

CBs3b MEXIY O U B COCTOUT B TOM, YTO KaKue-TO M3 UcxomoB A® MOryr oka3plBaTh
pausaue Ha ucxonel u3 BP), te. HeKOTopHe mapbl CoObITHH A, a B HE SBJISIOTCS
nesaucumbiMi. Ho Torma B (5) p(4, B ,) CIIEIyET BaMeHHTL HE HpOI/I3B€I[CHI/IeM

BEPOSITHOCTEM, a:
p(A; AB;) = p(4;) * Pa,(B))

e - Py, (B; )BeposTHOCTb HacTyILIEHHs HCXOAa B, MpH yCIOBHH, YTO B [EPBOM OIBITE HME
mecro ucxon 4,. Torna log, p(4; A B; ) =log, p(4;) +10g, py, (B )

[Ipu moacTaHoBKe B (5) mojiyyaem:

H(@AB) = = Sy STy p(A) +p (//a,) * {logzp (A1) +1logap (7//a,)}=

p(4;) *p (BJ/Ai) *log, p (4;) —

p(A) * p( /A)*logzp( /A)

D=
gt

.-.
Il

[UEN
~.
Il

[UEN

INGE



CBoucTBa YCITOBHOMN 3HTPONUMU

1.H,(B) = 0 & V ucxoJ a MOJHOCTBIO ONIpejiesisseT UCXOs f3, T. €.

Hy, (B) = Hy,(B) =+ =Hy () =0
H(aAB) = H(a)

2. Echv a v Hesasucumsl, To H, () = H(B), npnyém 31o
OKasblBaeTcA HanboNbLWIMM 3HaYEHNEM YCNIOBHOW SHTPOMUM.

0< Ho(B) < H(B)

3. HlaAB) <H(a) + H(P)



QHTPONUS N MHPopMaL S

e lpeawecTByHOWMN ONbIT @& MOXKET YMEHbLUUTb KOIMYECTBO MUCXOAO0B U KaK
cneacTsme HeonpeaenEéHHOCTb NOC/eAyoLWEro onbITa.

H(B) — H,(B) — nokasbiBaeT KaKMe HOBble CBeAeHUA OTHOCUTeNbHO f3
nony4yaem npoussena onbiT .

I(a, ) = Hy(B) (1)

YU CJIEHHOE U3MepPeHUE KOJIMYeCcTBa MHQOPMaIUU
1) BwutaHTpOonumM — 6UT NHPopmayumn

2) JSHTponuA paBHa MHPOPMaAUMM  OTHOCUTENbHO OMbiTa, KOTOpasn
copepxutca B Hém camom I(B, B) = H(PB)

JHTPONMA ONbITa paBHa ToM MHGOPMALMM, KOTOPYIO NOJIYyYaeM B pe3y/ibTaTe
ero oCyLecTBNeHUS.



Ggolicmea:

1 I(a,B) =0
I(a,) =0 < auf —He3aBUCUMbI

2.1(a,B) = 1(B, )
3. Ha ocHoBanuu caegactBus 2)I = — XL p(4;) X log,p (4;) (2)

I(a, B) - cpeaHee 3HaYeHMeC cny4yaHON BEANYMHDI
H(B) — Hy,(B), cBA3aHHOM C OT/ZIeIbHBIMHM MCXOJJaMU A; ONbITA &



3agava l

[lyCTb oOnbIT [3 COCTOMT B W3BMEYEHUN OOHOr0 LWapa U3 YpPHbI,
coaepxallen 5 YepHbix 1 10 Genbix Wapos, onbIT a, - B NpeaBapuTensHOM
n3BrevYeHnn n3 Ton xe ypHol (0e3 Bo3BpalleHns obpaTHo) k wapos. Yemy

paBHa SHTpoNus onbiTa B 1 MHbopmMauus od 3TOM onbITe, coaepKalLlascs B
onbiTaxa, a, a,na, ?



3adaya 2.
Kakoe Konnyectso nHpopmaLum TpebyeTtcs, YTo-bbl y3HaTb UCXod 6pOCcKa MOHETbI?
Pemenue: n =2, py =p, =05
I =-0,5X%1log, 0,5—-0,5X%x1log,0,5 =1 (6ur)

Jlerko nonyuutb cneactsna  ¢opmynbl (2) Ansa  caydas, Korga BCE N MCXOA0B
PaBHOBEPOATHbI.

p(4;) = % Vi=1.n=>1= ’i‘zl(%x log,n) =log,n (3)

dopmyna Xaptam BbiBegeHa Mm B 1928 r., CBA3bIBAET KOAMYECTBO PABHOBEPOATHbLIX
coctoAaHUM (n) M Konnyectso MHPopmaumm B coobuleHumn (/), 4To V M3 3TUX COCTOAHUM
pPeann3oBanoch.

Ecaun = 2%, 1o I = k (6ur) (4)



3adaya 3

CnyyarHbiMm 06pa3om BbIHMMAETCA KapTa U3 Konoabl B 32 KapTbl. Kakoe Konm4yecTso
nHopmauum TpebyeTca, YTo-6bl yragaTb YTO 3TO 33 KapTa?

PeweHne: n = 2°,3Hauntk =5u=>1 =5 (6u7)

3apnava 4

HekTo 3agayman uenoe 4ncno B uHTepsase ot 0 go 3. Haw onbIT COCTOUT B yragblBaHUU
3TOro ymcna. Ha Hawm BONPOCHI HEKTO MOXET oTBe4vaTb /Mbo «aa», nmbo «HeT». Kakoe
KOIMYeCcTBO MHPOPMALUM AO0MKHbI NOAYYUTb, 4YTO-Obl y3HATb 33aAyMaHHOE 4MCNo, T.e.
NO/IHOCTbIO CHATb HaYa/IbHYIO HeoNpeaeNeéHHOCTb ?



Wcxogbl: A — "3agyman 0"
AZ_HBaAYMaHal” P1=P2=P3=P4
Az — "3apymana 2" n=4

A, — "3agymaHa 3" p(Al-)=l

4
log, p(4;) = -2, I =2 (6ur)
T.e. AN KOHEYHOro CHATUA HeonpeaeneéHHOCTU Heobxogmmo 2 buta nHpopmaumu, T.e.
2 Bonpoca.

x> 1

/)

x>0 X>2

x=0 x=1 x=2 x=3
MopnobHas npoueaypa NoO3BONAET onpeaenTb KoMYecTtso MHpopmaumm B V 3aaade,
MHTEepNpeTaLna KOTOPOM MOKeT bbITb CBeAEeHA K NapHOMY BblbopYy.

Jameuanue: KoanuectBo mHOOPMAIIMK YUCIEHHO PABHO YHUCIY BOIIPOCOB C
ABHOBEPOSTHLIMU OMHAPDHBIMU BADHUAHTAMU OTBETOB, KOTODBLIE HEOOXOIUMO 3a1aTh

YTOOBI MOJHOCTBIO CHATH HCOIIPCACJICHHOCTD 3a/Id4U.




CaoiicTBa KoJIm4ecTBa MHGOPMAIIUHA U YHTPOINIMH

e DBblpaxeHue (1) MOXKHO WMHTEPNPETUPOBATb: €CAM Ha4va/ibHaA 3SHTPONMUA
onbiTa Hy, a B pe3ynbrate coobuweHna nHpopmaumm | sHTPONUA CTAHOBUTCA
pasHon H,, TO

I = H, — H,, T.e. uHpopmauma pasHa ybbian sHTpoONUM.

NHbopmaumsa — 3TO cogepxHaHue coobuleHms, NOHUNXaKLWEro
HeonpeaeNEéHHOCTb HEKOTOPOro onbiTa C HEeOoAHO3Ha4YHbIM MCXoaoMm, Vbbb
CBA3aHHOW C HUM SHTPONUU ABNSETCA KOIMYECTBEHHON MEPON MHDOPMALLUMN.

n
I =log, n, —log, n, =log, n—1 — B C/ly4ae PaBHOBEPOATHbLIX MCXOA0B.
2

2. W3 aaAUTUMBHOCTM  3HTPOMMM  HE3aBUCUMbIX OMbITOB  cneayeT
aaaUTUBHOCTb MHPOPMaLUH.

I =log,n =log,(ny Xng) =log,n, +log,ng =1, + I



° 3. Konnyectso VlHd)OpMaLI,VIVI MOXKeT bbITb namepeHo 4Hnciaom BonpocosB C AByMA
PaBHOBEPOATHbIMU OTBETAMM.

4. Gopmyna (2) npusBoauT K cneaytowlemy BbiBoay. [yCTb HEKOTOPbIA OMbIT
nmeet 2 ncxoga An B., py = 0,99, pg = 0,01.
I, = —log, 0,99 = 0,0145 6ut
Iz = —log, 0,01 = 6,644 6uT

Bonbwe wMHPOpPMaUMM CBA3AHO C TEMM UCXOAaMM Y KOTOPbIX BEPOATHOCTb
MEHbLLE.

[ =099 %x1,+ 0,01 XIg = 0,081 6UT —cpeaHee Konn4ecTso NHGopmaymu.



- 3apaua 1.4. B andasure T1pH Oykeu A, B, C. a) CocraBuTh Mak-
CHMaJbHOE KOAHYecTBO Coobumennii, KOMOHHHpYST no TpH OyKBbl B
coobmenuu. 6) Kaxkoe kosuyecTso HHGOPMAIHH NMPHXOAHTCA Ha OAHO

takoe coobulenue? B) Uemy paBHO KOJHYECTBO HH(POPMAUHH HA CHMBOJ
nepBHYHOro anagasura?

Pemenne, a) m=3;,n=3; N=m3=3=27

AAA BAA CAA
AAB BAB CAB
AAC BAC CAC
ABA BBA CBA
ABB BBB CBB
ABC BBC CBC
ACA BCA CCA
ACB BCB CCB
ACC BCC CcCC

6) I = log, N = log, 27 = 4,75489 6um;
B) H = log, m, = logy, N == logy m3.



3amaua 1.10. Aadasur coctour u3 6yks A, B, C, D. BepositnocTn
nosBieHHs OYKB paBHbH COOTBETCTBEHHO pa = pp = 0,25; pc = 0,34;
pp = 0,16. OnpeaeanTs KOAHYECTBO HHPOPMALHH HA CHMBOJ COOOMEHHS,
COCTaBJICHHOr0 H3 Takoro aiagdasHTa.

Pewenne. Koauvectso nudopmanun Ha cumBost andasuta eCcTb
SHTponHA aaHHoro andasuta. Tak Kak cHMBOJB andaBHTa HepaBHOBe-
POSTHBI, TO SHTPONHA paBHA

H=— g:lp. log, pi = — (2-0,25 log, 0,25 + 0,34 log, 0,34 +

+ 0,16 log, 0,16) =2 . 0,5 4 0,529174 4 0,423017 =
=1,952191 6um/cumsoa.

3anaua 1.16. Yemy paBHO KOAHYECTBO HHOPMAIHH IPH NOJYYEHHH
8 coobmenufi paBHOMEPHOTO YETHIPEX3HAYHOTO TPOHYHOrO KoAa?

Pemwenne. Yucno KayecTBeHHHX npH3HakoB m = 3. B kope onu
KOMOHHHpYIOTCA no 4, T. e, n=4, Uncao coobmennsi takoro Koaa
N =m" = 3*. Durponus Ha omuo coobmenune H = log, N = 4 log, 3.
KonuvectBo mndopmauuu B 8 coobuienusx

I=8.4.logy3 =30,72 6um.

lMpumevanue. MoXHOCIHTATH KONHUECTBO HHPOPMAHH, ONPEACTHB SHTPONHIO
ua Gyxsy, Gnox, ctpanuny ¥ 7. a. Koamuecrso wndopmanum B onpegenenHoMm ofbeme
onpeaensercs yMHOXeHHeM MOJYYEHHOrO SHAYeHHS SHTPOMHH COOTBETCTBEHEO Ha WHCAO
6ykB, GNOKOB, CTPaHMI.



" 3apava 1.28. Ompeneninth 06beM H KOAHYECTBO. HE(OPMALHH B .TeK-;
cte «Illupoxa cTpaHa MOS PpOAHAR», TePeJaHHOM .CTAHJAPTHbIM Teje-:
rpadguniv Kosom Ne 3 (cM, .npuiaocxKenue 4), 3 TR S SN

J
/
/

Pemenne, Yucio npuHATHX CHMBOJIOB, BK/iouas npoben, //
k = 24. /

O6bem undopmaiun /’/
Q=k1¢p=24-7=168 6um, f
Konuuectso uuopmauuu: a) ans paBHOBeposiTHOrO andasura
H, = logym = log,; 32 =5 6uml/cumeon,
I, =FkH, =24 .5=120 6um;

6) ans HepaBHOBEPOATHOro a/idaBuTa (B 2TOM H NOJOGHHIX CAYyYasX
PHTPONHA NEPBHYHOro an(aBHTa HE BHICYHTHIBAETCA KaXKAWA pas, a
Geperca SHTponusA pycckoro andabura)

32
Hy=— 3 pilogspi = — (pa 10gspa + ps 10gs ps + . . . + pa log, ps) =
=1
~ 4,36 6um/cumeon,
I, =kH;~24 . 4,36 ~ 104,64 6um.



